
Ihre Aufgaben:

Planung von Straßen, Erschließungsgebieten und Plätzen in den
Leistungsphasen 1 bis 5 HOAI mit Schwerpunkt Radverkehrsanlagen
sowie Anlagen des öffentlichen Personennahverkehrs
eigenverantwortliche Steuerung und Koordination von
Planungsprojekten bis zur Ausführungsreife
Betreuung und Koordination beauftragter Ingenieurbüros einschließlich
Abwicklung von HOAI-Verträgen
Erstellung von Markierungs- und Beschilderungsplänen
Mitwirkung bei der Vorstellung und Abstimmung von Planungen in
politischen Gremien und der Öffentlichkeit
Bearbeitung fachlicher Anfragen

Ihr Profil:

abgeschlossenes Hochschulstudium (Bachelor, Diplom-Ingenieur*in
FH/TU) der Fachrichtung Bauingenieurwesen, Verkehrsplanung,
Straßenwesen oder einer vergleichbaren Fachrichtung
erste praktische Erfahrungen in der Planung von Verkehrsanlagen sind
wünschenswert
Interesse an der Entwicklung nachhaltiger Mobilitätslösungen sowie
Bereitschaft, sich in kommunale Planungs- und Genehmigungsprozesse
einzuarbeiten
selbstständige und strukturierte Arbeitsweise
Entscheidungsfreude und lösungsorientiertes Handeln
sicheres Auftreten sowie gute Kommunikationsfähigkeit
Kenntnisse im Umgang mit CAD- und Straßenplanungssoftware sind von
Vorteil
gutes grafisches und technisches Vorstellungsvermögen

Wir bieten:

eine verantwortungsvolle Position mit direktem Einfluss auf die
Verkehrsentwicklung in Ulm
eigenständiges Arbeiten in anspruchsvollen Planungsprojekten mit
Schwerpunkt Radverkehr und ÖPNV
Zusammenarbeit mit internen Fachbereichen sowie externen
Planungsbüros
flexible Arbeitszeiten und gute Vereinbarkeit von Beruf und Familie
persönliche und fachliche Weiterbildungsmöglichkeiten
ein vergünstigtes Deutschlandticket sowie attraktive Leistungen des
öffentlichen Dienstes, beispielsweise betriebliche Altersvorsorge und
Jahressonderzahlung

Fragen beantwortet Ihnen gerne:

Frau Metzler, Abteilungsleiterin, Tel.: 0731/ 161-6650.

Weitere Infos:

Die Stadt unterstützt die Vereinbarkeit von Familie und Beruf durch flexible
Teilzeitmodelle im Rahmen der dienstlichen Möglichkeiten. Wir begrüßen Ihre
Bewerbung unabhängig Ihrer kulturellen und sozialen Herkunft, Ihres Alters,
Ihrer Religion oder Weltanschauung, Ihrer Behinderung, Ihres Geschlechts
oder Ihrer sexuellen Identität. Schwerbehinderte und ihnen gleichgestellte
Menschen werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.

Erfahren Sie mehr über Arbeiten und Ausbildung bei der Stadt Ulm unter
karriere.ulm.de.

Unsere Stadtverwaltung ist so stark wie die Gesamtheit ihrer Mitarbeiter*innen (m/w/d). Werden Sie Teil unseres Teams und gestalten Sie Ulm aktiv mit.

Wir suchen für die Abteilung Verkehrsplanung im Sachgebiet Verkehrswegeplanung ab dem nächstmöglichen Zeitpunkt eine*n

Verkehrsplaner*in / Ingenieur*in für Verkehrsplanung (m/w/d)
Vollzeit, befristet

bis 31.08.2027 als Elternzeitvertretung. Eine Weiterbeschäftigung wird grundsätzlich angestrebt.

Im Sachgebiet Verkehrswegeplanung werden zentrale Projekte für die Mobilität der Zukunft in Ulm geplant und koordiniert. Der Schwerpunkt der Stelle liegt
insbesondere auf der Planung von Radverkehrsanlagen sowie Anlagen des öffentlichen Nahverkehrs und der Weiterentwicklung einer nachhaltigen
Verkehrsinfrastruktur.

Die Bezahlung erfolgt bis Entgeltgruppe 12 TVöD.

https://www.ulm.de/rathaus/karriere
https://bewerbung.ulm.de/system/assets/0efd8d897ea04ddc83058a0fc87c92437d9ff9f8/original/Entgelttabelle_TVoeD_VKA_gueltig_01.05.2026_31.03.2027.pdf?1782396535


Die Vorstellungsgespräche finden voraussichtlich in KW30 statt.

Bitte bewerben Sie sich mit aussagefähigen Unterlagen ausschließlich online über unser Bewerbungsportal bis zum 14.07.2026. Wir freuen uns auf Ihre Online-
Bewerbung.

https://bewerbung.ulm.de/jobs/11564-verkehrsplaner-in-ingenieur-in-fuer-verkehrsplanung-m-w-d/job_application/new

